
番
号

A Ｂ Ｃ Ｄ ｅ

1 73% 24% 3% 0% 0% ◎

2 57% 36% 3% 1% 3% ◎

3 58% 31% 5% 2% 4% 〇

4 56% 38% 4% 0% 2% ◎

5 52% 35% 8% 1% 4% 〇

6 46% 31% 5% 2% 16% 〇

7 66% 28% 4% 0% 2% ◎

8 66% 25% 4% 2% 3% ◎

9 60% 30% 3% 1% 6% ◎

10 50% 40% 3% 2% 5% ◎

11 50% 44% 3% 1% 2% ◎

12 54% 39% 2% 1% 4% ◎

13 70% 30% 0% 0% 0% ◎

14 66% 27% 3% 2% 2% ◎

15 71% 24% 3% 2% 0% ◎

16 57% 32% 4% 1% 6% 〇

17 53% 39% 3% 1% 4% ◎

18 39% 42% 7% 3% 9% 〇

19 59% 32% 2% 0% 7% ◎

20 59% 32% 6% 0% 3% ◎

令和４年２月２８日（月）

渋谷区立鳩森小学校　
校長　　平野　真由美　

子供たちは、コロナ禍においても安心して学習に取り組むことができましたか。

１　集計結果

内　　　　　　　　容

子供たちは、明るく、楽しく学校に通っていますか。

学校は、子供たちの興味関心を引き出す教育活動を推進していますか。

　昨年末は御多用のところ、アンケートに御協力くださり、誠にありがとうございました。お寄
せいただきました本校に対する評価や御意見・御要望について、以下のとおり御報告させていた
だきます。なお、アンケートの回収数は、１１５／１２７（回収率９１％）でした。

学校は、ICT機器を活用した教育活動を推進していますか。

学校は、地域や渋谷区への誇りと愛着、プライドを育む学習を推進していますか。

　保護者の皆様

学校は、思いやりを育む心の教育を推進していますか。

学校は、健やかな体を育む教育活動を推進していますか。

令和３年度　学校評価に関するアンケートの結果（保護者）

学校は、子供や保護者の相談に学校全体で対応していますか。

学校は、教育の方針を分かりやすく伝えていますか。

学校は、家庭・地域の理解と協力を得て、教育活動を推進していますか。

学校は、たよりやホームページなどで学校の様子を分かりやすく伝えていますか。

教職員は、子供たち一人一人をよく理解しようとしていますか。

学校は、掲示物等を含め、校舎内外の環境整備に努めていますか。

コロナ禍での保護者会や個人面談の時期や回数は適切ですか。

学校には教育に必要な施設・設備が整っていて、安全に対する配慮がされていま
すか。

コロナ禍での授業や学校行事の参観方法等に工夫がみられますか。

コロナ禍での運動会、学芸会等の学校行事に創意工夫がみられますか。

学校には子供たちが意欲的に活動する場や機会がみられますか。

子供たちに、挨拶やきまりを守るなどの基本的な生活習慣が育っていますか。

学校教育を通じて、子供たちが夢中になって取り組んでいることはありますか。

Ａ…十分達成されている Ｂ…達成されている Ｃ…あまり達成されていない

Ｄ…達成されていない ｅ…わからない

ＡとＢを合わせて９０％以上の項目を◎印、

７０～８０％台の項目を○印

７０％未満の項目を△印で示しています。



13 学校は、たよりやホームページなどで学校の様子を分かりやすく伝えていますか。 100% ※

1 子供たちは、明るく、楽しく学校に通っていますか。 97%

15 コロナ禍での運動会、学芸会等の学校行事に創意工夫がみられますか。 95% ※

4 学校は、健やかな体を育む教育活動を推進していますか。 94%

7 子供たちは、コロナ禍においても安心して学習に取り組むことができましたか。 94%

11 学校は、教育の方針を分かりやすく伝えていますか。 94%

2 学校は、子供たちの興味関心を引き出す教育活動を推進していますか。 93%

12 学校は、家庭・地域の理解と協力を得て、教育活動を推進していますか。 93%

14 コロナ禍での授業や学校行事の参観方法等に工夫がみられますか。 93% ※

17 子供たちに、挨拶やきまりを守るなどの基本的な生活習慣が育っていますか。 92% ※

8 教職員は、子供たち一人一人をよく理解しようとしていますか。 91%

19 学校は、掲示物等を含め、校舎内外の環境整備に努めていますか。 91% ※

20 コロナ禍での保護者会や個人面談の時期や回数は適切ですか。 91% ※

9 学校は、子供や保護者の相談に学校全体で対応していますか。 90%

10 学校には、教育に必要な施設・設備が整っていて、安全に対する配慮がされていますか。 90%

3 学校は、思いやりを育む心の教育を推進していますか。 89%

16 学校には子供たちが意欲的に活動する場や機会が見られますか。 89% ※

5 学校は、ICT機器を活用した教育活動を推進していますか。 87%

18 学校教育を通じて、子供たちが夢中になって取り組んでいることはありますか。 81% ※

6 学校は、地域や渋谷区への誇りと愛着、プライドを育む学習を推進していますか。 77%

○　集計結果

２　集計結果の分類

（１）　A（充分達成されている）及び B（達成されている）の合計が９０パーセントを超えた項目

（2）　A（充分達成されている）及びB（達成されている）の合計が７０～８０パーセント台の項目

令和３年度 保護者 全学年

※印は、学校独自
の項目です。
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３ 集計結果から 

  

 

 

４ 自由記述欄についてのまとめ・回答など 

児童の活動について 

〇コロナにより学校での活動に限りがあり、親にあまり具体的なものが見えていない。また本人も

活動に対してあまり楽しめていないようです。 

〇コロナ禍で難しいところはあると思いますが、たてわり班活動やちはと学級との交流がもっと増

えたらと思います。ちはと学級とは行事だけではなく普段の授業も可能なものは一緒に受けて、

一緒に成長できたらすてきだなと感じます。 

〇子供たちが作成した物や、生花教室で作成した作品をきちんと見たいです。タブレットで撮影、

説明などしてはと思いました。 

〇コロナ禍ということで仕方がないですが縦割りの活動や行事が減ってしまい他学年との交流が

少なく残念です。鳩森小の良さが失われる前に早くコロナが収束してほしいです。来年は様々な

行事が復活できるといいですね。先生方にはいつも子供たちの安全を考えていただいて感謝して

います。 

〇鳩森の教育のよいところが継承されていくことを望みます。行事も２年間なかったり、短縮され

たりすると、元の形に戻らなくなるのではないかと不安です。 

〇リーダーシップをとるのが苦手な娘が縦割り班で活躍することにより、少しずつ自信がついてき

たように思えます。少人数でその分、様々な機会を得ることができ、鳩森小で本当に良かったで

す。 

〇正直に言うと、登校後の過ごし方に選択肢が少なく困っています。でも、十二分にしていただいてい

ると思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

児童への対応・生活指導 

〇担任の先生がきめ細やかに子供を見てくださるので感謝しています。 

〇担任の先生からスクールカウンセラーとの面談を提案していただいたことで、子供にもよい影響

が見られるようになりました。学校全体で子供に向き合っていただき、ありがたく感じておりま

す。 

☆今後ともホームページ（Ｈｏｍｅ＆Ｓｃｈｏｏｌ）や学校だよりを通して、学校生活の様子や学び

の足跡の紹介に努めてまいります。 

☆鳩森小学校の特色である縦割り班活動の意義を御理解くださりありがとうございます。コロナ禍

のため、縦割り班給食のみ見合わせてきましたが、感染状況を鑑み、可能なかぎり交流活動を充実

していきます。 

Ａ（十分達成されている）及びＢ（達成されている）の合計が、９０％以上の項目が２０項目中１

５項目という肯定的な評価となりました。コロナ禍においても児童一人一人に寄り添う教育活動、

縦割り班活動を柱に据えた交流活動をさらに工夫していく必要があります。 



〇先生方も子供たちも、学年や性別に関わらずお声をかけてくださるアットホームな雰囲気を、親

子ともに気に入っており、心地よく過ごさせて頂いております。今後もこの雰囲気が続いてくれ

ると嬉しいです。 

〇担任の先生には日々よく目をかけていただいております。また副校長先生や他学年の先生も話し

やすいため、安心して通学させています。 

〇いつもお世話になっております。娘が「先生、大好き」と言って楽しく学校へ通っているので、

安心しております。今後とも宜しくお願い致します。 

〇いつも大変お世話になっております。今後もどうぞよろしくお願い致します。 

〇娘は学校が大好きで、先日胃腸炎で欠席が続きましたが、「早く学校に行きたい」と申しており

ました。いつも温かく優しく見守り、育ててくださっている先生方はじめ小学校に携わる全ての

方々のお陰と思っております。いつも本当にありがとうございます。これからもよろしくお願い

申し上げます。 

〇いつもありがとうございます。息子のことを理解してくださり、とても助かっております。 

〇お電話で遅刻やお休みの連絡をすると、体調や様子を気遣ってくださり、後日顔を合わせた際も

覚えてくださっていて、ずっと子供たちを気にかけてくださっている事に学校への安心感と感謝

の気持ちでいっぱいです。特に副校長先生には大変お世話になっております。真心込めて対応く

ださり、いつも本当にありがとうございます。 

〇いつもお世話になっております。諸先生方が子供一人一人に対して熱心に向き合ってくださり感

謝しております。担任の先生も子供の個性を細かく見ていただき、頭の下がる思いです。クラス

の雰囲気もアットホームで毎日楽しく通学しております。ありがとうございます。 

〇諸々ご負担をおかけしております。また、様々かつきめ細かい連携・サポートを頂き、深謝申し

上げます。引き続き何卒よろしくお願い申し上げます。 

〇大きな不満・不安は特にありません。毎日楽しそうに学校に通っています。集団生活でのセオリ

ーも大事ですが、欠点よりも一人一人の個性や長所にも目を向けてくれると、より一層すてきな

学校になるかと思います。 

〇いつもありがとうございます。残りの生活で中学校に向けての土台をしっかりと身に付けること

ができるか非常に気にしております。 

〇いつも伸び伸び学校生活を送れていることに感謝しています。 

〇鼓笛隊の練習など先生は譲りあってやりましょうと綺麗事を言いますが、実際譲ってくれる子な

どいません。時間を決めて交代する取り組みをしたほうがよい。 

〇給食の好き嫌いについては、もう少し厳しくしてもよいと思います。ルールを守ることについて

も同様です。宿題をやっていなければ、翌日は居残りにするなど、現行犯的にしないと注意がぼ

やけてしまうと思うので。特に我が子のようなタイプには。引き続き、ご指導よろしくお願いし

ます。 

 

 

 

 

 

 

☆「全ては子供たちのよりよい成長のために」を柱に、全教職員で子供たち一人一人について考え、

教育活動を進めています。 

☆鼓笛隊の練習については、スペースや楽器に限りがある中、学び合いや譲り合いなど、児童の主体

性を生かしながら実施してきました。児童が意欲的に練習できるよう配慮していきます。 

☆給食については、献立の厳選や、栄養士の巡回、委員会活動などを通した紹介など、様々な取組を

行っていますが、御家庭でも食育を重ねていただくようお願いします。 

 

 



学習指導 

〇児童が他者に無関心のような印象を受けますし、下級生や異性への思いやりに著しく欠ける児童

も多いように思えます。これらの改善の為にも、道徳の授業により注力をしていただきたいとこ

ろです。 

〇コロナ禍だからこそ、小規模校の良さを生かした学習に積極的に取り組んで頂けるとありがたい

です。コロナの影響かと思いますが、新しく来た先生、校長先生との交流がほとんどなく、学校

との距離ができてしまったような印象があり、寂しく感じることがあります。 

〇子供たち自身が考えたり、調べたりする習慣が身に付き変化を感じています。学校での先生の声

掛けや授業の工夫に感心しております。 

 

 

 

 

 

 

 

学校行事 

〇４年・５年と宿泊行事が中止になり、区内でも他の学校は延期で行っていると子供たちの情報で

知ったようで、来年はいけるように予備日も設定があるといいと願っています。（もちろん状況

に応じてですが。） 

 

≪運動会・学芸会≫ 

〇コロナ禍での学校行事、公開授業など工夫して参観できる機会を作っていただき、ありがとうご

ざいました。昨年はほとんど子供たちの様子が見られなかったので、楽しんでいる姿を見て、安

心しました。今後ともよろしくお願いします。 

〇運動会や学芸会をコロナ対応で入れ替え制にする工夫をした事で、密にならないとともに、とて

も参観しやすくなり、とてもよかったです。 

〇学芸会で小規模校のよさを感じました。今後もコロナ禍により学校生活に制約があるかもしれま

せんが、一人一人に役割や活躍の場が与えられて欲しいと思います。 

〇学芸会の演技中もマスクなのは少し残念でした。 

〇コロナ禍のもと、日常・諸行事での感染防止のご苦労には大変頭が下がります。運動会や学芸会

での分散観覧は少し残念でしたが、学芸会のＤＶＤ販売などとてもありがたく、今後もそのよう

にしていただけるとありがたいです。 

〇コロナ禍で運動会や学芸会など開催していただきありがとうございました。“できない”ではな

く“どうしたらできるか”を考えてくださったことに感謝しています。 

〇運動会、学芸会とも正直つまらなかったです。来年の１００周年行事は楽しみにしています。 

〇コロナ下での行事を行うのは準備等とても大変だったと思いますが、子供たちに大切な時間・経

験の機会を作ってくださりありがとうございました。訪問時と子供の声から、担任の先生だけで

なく学校の皆さんで子供のことをしっかり見てサポートしてくださっている様子が伝わっていま

す。子供自身が安心して過ごせていることをとてもありがたく思っております。 

☆児童の実態や個性は様々で、人との関わり方も児童によって異なりますが、思いやりの心を育む

ことができるように、学校教育全体で道徳性の育成により一層努めていきます。 

☆コロナ禍の状況に合わせて学校公開や保護者会の実施方法に制限を設けてきましたが、個人面談

に加え、必要に応じて面談やお電話を通して対応できればと思います。 

 



 

 

 

 

 

≪保護者会≫ 

〇仕事を持つ母にとって平日昼間に休むことは難しく、保護者会や個人面談が土曜開催だといいな

と思うことが何度もありました。特に保護者会は土曜の公開参観時に行ってくださると休暇を申

し出にくい環境で助かります。一つの希望として記入させていただきます。宜しくお願い致しま

す。 

〇オンラインでの保護者会が低学年で同じ時間にあったため、片方にしか参加できなかった。一方

的なライブ配信とするなら、いつでも見れるようにすべき。本来であれば、集会形式の保護者会

と同様にインタラクティブ（双方的）としていただきたい。 

〇保護者会の頻度は、現行でよいと思いますが、資料についてのご説明がもう少しいただけたらさ

らにありがたく存じます。 

〇コロナ禍の中で、イレギュラーな対応、大変だと思いますが、工夫頂きありがとうございます。

まだ中々他の保護者の方たちの御名前、顔も覚える機会がありませんが、オンライン保護者会も

また検討してもよいかもしれません。（ただ、顔を出さない方も多そうですが） 

〇オンラインでの保護者会は先生からの一方向の配信であれば学年毎に時間をずらしていただい

たり、録画にして数日間視聴可能にしていただいたら複数学年に児童がいる場合に両方参加でき

ますし、当日都合がつかない場合がつかない場合にも対応できますし、オンラインの良さも活か

せると思います。学校に行く機会が少ないため先生のことを知る機会も少なく、もっと先生のこ

とを知りたいです。 

 

 

 

 

 

 

学校施設 

〇児童全体ではなく、あくまで１年生を主体としてあてはまるところに〇をつけました。外壁や校

舎の裏側がもう少しきれいになっていくと良いなと思います。つたがからんだこんもりと茂った

木は夏場は蜂の巣があるようでした。壁面のさびなども気になります。保護者にも声をかけてい

ただければお手伝いも可能です。知人のＯＧやＯＢたちも１００周年に向けて、気分が高まって

いるようです。（私もですが…。） 

〇⑩は、プールのシャワー設備が冷水という事があり、体にもショックであったり、冷たいがため

にいい加減に浴びたりしてしまうこともあるかと思いＣにしました。 

 

 

 

☆コロナ禍での運動会・学芸会の開催に御理解・御協力くださり心から感謝申し上げます。学芸会で

は子供たちの表情がよく分かる状況での鑑賞を願っていましたが、マスクの着用を含め、今後も

子供たちの健康と安全を第一に考え、コロナ禍の状況に合わせた対策をとらせていただきます。 

 

☆４月・７月・９月・３月の保護者会のうち数回を土曜日に開催し、１・２校時を授業、その後の１

０時３０分頃～１２時頃を二分割して高学年と低学年の保護者会を行う形で検討します。 

☆オンライン保護者会については、出席して意見を共有していただくことが望ましいので、複数学

年の保護者会に参加することができるように時間をずらす形での開催を計画していきます。 

 

 

 

 

☆保護者や地域の皆様の力をお借りして百周年プロジェクトの一環として進めていきます。 

☆プールの温水シャワーについては、引き続き要望していきます。 

 

 

 



学校からの情報発信 

〇ホームページやプリント類で学校の様子が詳しく分かりありがたいです。授業公開やオンライン

含む保護者会の予定は、１か月程度前にお知らせをいただきたいです。コロナ禍ですので、直前

の変更や中止は仕方ありませんが、兄弟の行事や保護者の仕事の調整が必要ですので早めの周知

をお願いいたします。 

〇鳩森だよりやアプリを通じて発信される校長先生の文章に、いつも子供たちをよく見て、想いや

って、成長を見守ってくださっている印象を感じています。担任の先生も、穏やかに子供たちの

成長を見守ってくださり、子供たちが安心して、学校生活及び授業に取り組めている事を強く実

感いたします。いつもありがとうございます。 

〇鳩森だよりの行事予定を以前の表のかき方に戻してほしいです。見えにくいです。 

〇Ｈｏｍｅ＆Ｓｃｈｏｏｌの導入のおかげで、鳩森だよりや学年だよりなどを出先でも確認できた

り、提出物のリマインドなどしていただけたり、子供たちの様子もよく知れたりしてよかったで

す。お友達とも仲良く楽しくすごしているのが日々の様子から伝わってきます。また、タブレッ

トの活用も以前に比べてずっと進んだように思います。 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

〇アンケートは匿名だと意見が言いやすいかなと思いました。 

〇１は、学校へ行くのを少し嫌がるため、Ｃにしました。 

〇いつも子供たちが楽しく過ごせるように注力いただきありがとうございます。学校運営に対して、

特に不満はありませんが、アンケートが記名式だと何か不満、要望があった場合に回答しづらい

と思います。 

〇項目１０、１９は、あまり校内に入る機会がなく分かりませんでした。 

〇外国人に対して、学校はいつも私に理解を示しました。いろいろなことも助けられました。あり

がとうございました。 

〇シルバーさんがどうしても気になります。子供からも「シルバーさんが車道に出るから危ないん

だよ！」と言われます。もう少し御配慮いただけますと安心いたします。 

〇給食がとてもおいしいと言って、毎日「給食カレンダー」を見て、楽しみにしているようです。

これからもどうぞよろしくお願いします。 

 

 

 

☆学校だよりやホームページ（Ｈｏｍｅ＆Ｓｃｈｏｏｌ）などを通してお伝えしている学校生活の

様子を感じ取ってくださりとても嬉しく思います。情報提供の早めの周知を今後とも心掛けてま

いります。 

☆学校だよりの行事予定表については、今年度の途中から学年だよりとの情報の重複を精査して形

式を変えさせていただきました。御理解の程よろしくお願いします。 

☆アンケートの自由記述については、個別の御要望などに可能な限り寄り添うため記名式とさせて

いただいています。また、風通しのよい学校づくりのため記名式で行わせていただいています。 

☆児童安全誘導員の誘導の在り方については、今後も渋谷区シルバー人材センターへの報告・相談

を継続し、安全第一で仕事をしていただくよう要請してまいります。 



番号 内　　　　　　　　容 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ e

1 子供たちは、明るく、楽しく学校に通っていますか。 83% 17% 0% 0% 0%

2 学校は、子供たちの興味関心を引き出す教育活動を推進していますか。 42% 58% 0% 0% 0%

3 学校は、思いやりを育む心の教育を推進していますか。 58% 42% 0% 0% 0%

4 学校は、健やかな体を育む教育活動を推進していますか。 67% 33% 0% 0% 0%

5 学校は、ICT機器を活用した教育活動を推進していますか。 50% 50% 0% 0% 0%

6 学校は、地域や渋谷区への誇りと愛着、プライドを育む学習を推進していますか。 33% 67% 0% 0% 0%

7 子供たちは、コロナ禍においても安心して学習に取り組むことができましたか。 75% 25% 0% 0% 0%

8 教職員は、子供たち一人一人をよく理解しようとしていますか。 67% 33% 0% 0% 0%

9 学校は、子供や保護者の相談に学校全体で対応していますか。 50% 42% 0% 0% 8%

10 学校には教育に必要な施設・設備が整っていて、安全に対する配慮がされていますか。8% 58% 25% 8% 0%

11 学校は、教育の方針を分かりやすく伝えていますか。 58% 42% 0% 0% 0%

12 学校は、家庭・地域の理解と協力を得て、教育活動を推進していますか。 58% 33% 8% 0% 0%

13 学校は、たよりやホームページなどで学校の様子を分かりやすく伝えていますか。 75% 25% 0% 0% 0%

14 コロナ禍での授業や学校行事の参観方法等に工夫がみられますか。 75% 25% 0% 0% 0%

15 コロナ禍での運動会、学芸会等の学校行事に創意工夫がみられますか。 75% 25% 0% 0% 0%

16 学校には子供たちが意欲的に活動する場や機会がみられますか。 50% 50% 0% 0% 0%

17 子供たちに、挨拶やきまりを守るなどの基本的な生活習慣が育っていますか。 42% 50% 8% 0% 0%

18 学校教育を通じて、子供たちが夢中になって取り組んでいることはありますか。33% 50% 8% 0% 8%

19 学校は、掲示物等を含め、校舎内外の環境整備に努めていますか。 50% 50% 0% 0% 0%

20 コロナ禍での保護者会や個人面談の時期や回数は適切ですか。 45% 45% 0% 0% 9%

21 自由記載欄

体育館入り口トイレも改修され、今回初めて利用しましたが、衛生面でも安心だと思います。あと、プールのシャワーを温水にしていただきた
いです。学芸会では、保護者入り口と出口を別にするなど、感染対策がしっかりされていて良かったと思います。

９は回答が難しいです。

ICTについて、渋谷区が決して進んでいる訳ではない事を教育委員会の皆さんにはよく認識して頂きたいと思います。先んじて取り組んでい
ましたが、環境はどんどん進化する領域ですので、甘んじていないで取り組み・インフラを整備していってください。

今後続くと見られる不透明な情勢に向け、どこからでも学校生活が送れる環境を整えておくことが重要と思われます。そのための第一歩が遠
隔授業だと思います。例えば土曜授業を自宅からTeamsで参加するのはいかがでしょうか。スモールスタートで学校も家庭もハード面の整備
+ソフト面のスキルアップをしながら備えておくことが必要だと思います。

令和3年度　学校評価に関するアンケートの結果（学校運営協議会）

〇回収率９２ ％（12／13 ）

（１０）について、体育館の壁、トイレが修理がされていないので、区の方に改修依頼を根気よくやっていただき、安全な施設にしていただきた
いです。先生方の細やかな教育活動を行事の度に実感できて素晴らしいと思います。コロナ禍でも工夫されていて子供たちに活動の場を広
げていると思います。タブレットを１年～６年生それぞれの学年にそって有効に活用されていて、子供たちが楽しく学べているのがとてもよ
かったです。

まず、⑩の評価ですが、校庭の芝生化などでとても充実していて、その部分はAと思い、屋上プールのシャワー設備が冷水のためＣと評価を
いたしました。コロナ禍でも、行事の内容・観覧方法を工夫し催行されたのはとてもよかったと思います。運動会・学芸会ともに通しで観覧する
機会を与えていただきありがとうございました。限られた練習時間の中での、子供たちの演技がとても素晴らしかったです。

鳩森小は渋谷区で一番小規模な学校だが、３５年みてきて、ほんとうに少なさゆえの目の行き届いた良さを感じている。また学区制に戻ると
のことで、どういう風に変化するのか、楽しみに見守りたいと思う。

Ａ…十分達成されている Ｂ…達成されている Ｃ…あまり達成されていない

Ｄ…達成されていない ｅ…わからない


